

РОЛЬ ОБРАЗОВАНИЯ В РАЗВИТИИ ОБЩЕСТВА

Несторенко Т. П., к. э. н., доцент
Бердянский государственный педагогический университет,
г. Бердянск, Украина
Ажажа М. А., к. н. гос. управления, доцент
Запорожская государственная инженерная академия,
г. Запорожье, Украина

Для гармоничного развития общества необходимо сбалансированное сочетание в нем материального и духовного, поскольку степень развития этих факторов определяет степень развития общества в целом. Поэтому одной из приоритетных социальных функций любого государства является построение и постоянное совершенствование системы образования, поддержания ее соответствия требованиям общества, и, следовательно, ее эффективности. Все это свидетельствует о том, что вопросы образования всегда будут оставаться актуальными.

Международный опыт развития общества свидетельствует о повышении экономической роли знаний, о высокой значимости системы высшего образования для успешного развития рыночной экономики. Образование является базисом для достижения конкурентоспособности страны в глобальном социально-экономическом пространстве. Ключевым вектором формирования современной образовательной политики стран Европы и мира является интернационализация и модернизация образования. Этот процесс обусловлен глобализацией современного мира, развитием международного сотрудничества, экономической, политической, социальной и культурной интеграцией стран [1].

Сегодня именно человеческий капитал страны определяет ее роль и место в мировом рейтинге конкурентоспособности. В современном мире стоимость интеллектуального продукта в международном экономическом обмене почти достигает стоимости товарной массы. Учитывая, что наукоемкие технологии достаточно быстро устаревают, становится понятной необходимость развивать образование и науку, собственные наукоемкие технологии, внедрять их во все сферы деятельности, а также искать возможности

повышения конкурентоспособности высшего образования страны в условиях глобализации. Рассмотрение проблемы человеческого капитала и его изменений невозможно без анализа влияния образования на его формирование.

Эффективный рынок образовательных услуг – это сфера экономических отношений, возникающих между субъектами рыночных отношений по поводу купли и продажи такого специфического товара как образовательные услуги.

Специфика такой услуги в том, что она представляет собой услугу социального характера по передаче индивиду знаний, опыта, умений и навыков, направленных на одновременное удовлетворение потребности человека (индивидуальная потребность), хозяйствующих и других субъектов экономики (групповая или коллективная потребность) и общества (общественная потребность) в повышении образовательного и профессионального уровня.

Информация, которая доносит до потребителей необходимые знания, является глобальным стратегическим ресурсом и выполняет одну из основных ролей в управлении производством. Ведь знания всегда давали конкурентное преимущество в любой сфере производственной деятельности: чем большей информацией обладает человек, тем адекватнее он сможет сформировать для себя образ объективной реальности, гармоничнее вписаться в окружающий мир и тем больше его значимость как эффективного работника для фирмы.

Инвестиции в обучение молодежи – это залог успеха и конкурентоспособности бизнеса. Отечественное образование, достигшее успеха, развиваясь вместе с большинством украинских отраслей, не только понимает, но и на собственном опыте знает реалии и условия эффективного, прибыльного ведения бизнеса.

Список литературы

1. Черевичний Г. С. Європейський досвід інтернаціоналізації вищої освіти / Г. С. Черевичний // Інноваційна політика та законодавство в Європейському Союзі та Україні: формування, досвід, напрямки наближення : матеріали міжнародного симпозіуму (Київ, 2–3.06.2011). – К., 2011. – С. 269–271.